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 دوره تناوب، مقادیر ماکزیمم و مینیمم هریک از توابع مثلثاتی زیر را بیابید.  1

( )siny x2 4 1=  )الف   −

cosy x
1
2 2
−  

=  
 

 )ب  

( )cosy x2 2
4


= −  )پ  +

sin
x

y 6
3

 
=  

 
 )ت  

sin
x

y
3

2
2 4
−  

= − 
 

 )ث  

 ضابطه ی تابعی مثلثاتی با دوره تناوب، مقادیر ماکزیمم داده شده را بنویسید.  2

, max , minT 4 8 5=  =  )الف   =

, max , minT 3 2 4= = =  )ب  −

, max , minT 4 1
4


= = =  )پ  −

, max , minT 3 6 3=  = =  )ت  −

 چرا توابع متناوب هیج گاه یک به یک نیستند؟  3

مقادیر تانژانت تا چه حد افزایش یا کاهش می بابد؟)با رسم   در ربع دوم و نزدیک شدن آن به   با افزایش مقادیر زاویه  4

 شکل( 

tanیافت طوری که    چگونه می توان زاویه ای مانند    aاگر عدد حقیقی و منفی داده شده ی  توضیح دهید   5 a =   . 

 دامنه ی توابع زیر را بیابید.  6

y  )الف xtan2= tany  )ب                                       x
1
4 2

 
= − 

 
   

                         tany x2 2
3
 

= + 
 

tany                         )ت   x3
4
 

= − 
 

 )پ   

7 
tanyنمودار  x=   را در بازه ی,

2 2
  

− 
 

 رسم کنید. یکنوایی آن را مشخص کنید.    

8 
0مقایسه کنید.   tanرا با مقدار   cosدار در ربع اول مق

2


   

9 
)شکل روبه رو قسمتی از نمودار تابع  )siny a b x= +     است. مقدارy   در نقطه یx

25
3

 کدام است؟  =

1)2              2)  5/2                 3  )3              4  )5/3 

 
 را بیابید.    bدوره تناوب دو تابع زیر با هم برابرند. مقادیر ممکن   10

( )( )sin , cos
x

y y b x
b

3 1
1

 
= = − +  

− 
 

)معادله ی منحنی روبه رو را به صورت   11 )cosy a b x=   یا ( )siny a b x=   .بیان کنید 
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)معادله ی منحنی روبه رو را به صورت   12 )cosy a b x=   یا ( )siny a b x=   بیان

 کنید.  

 

)معادله ی منحنی روبه رو را به صورت   13 )cosy a b x=   یا ( )siny a b x=   .بیان کنید 

 
)شکل زیر قسمتی از نمودار تابع   14 )siny a b x=    .استa b+   کدام

 است؟

 

1 )
4
3

                   2 )
5
3

                 3  )
7
3

                    4 )
8
3

 

 

 

 

 

 معادله ی نمودار زیر را بنویسید.   15

 

 

    

 

 

 

 

)معادله ی یک تابع سینوسی  16 )siny a b x=   را بنویسید که برد آن ,4  است.  2و دوره تناوب آن    −4
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 بنویسید.  معادله ی نمودار های زیر را   17

 

 

 

 

 

 

 

 

)نمودار تابع  18 ) ( )sinf x a b x1= را بدست   bو  aبه صورت زیر است،    −

 آورید. 

 

 

 

 

 

 

)معادله ی یک تابع سینوسی  19 )siny a b x c=  است.   8و دوره تناوب آن    -1و مینیمم آن   5را بنویسید که ماکزیمم آن    +

 

20 
)معادله ی یک تابع کسینوسی  )cosy a b x c= را بنویسید که ماکزیمم آن  +

1
2

 است. 6و دوره تناوب آن    -1و مینیمم آن    

 

 معادله ی نمودار های زیر را بنویسید.   21

 

 

 

 

 

 
 

)معادله ی منحنی روبه رو را به صورت   22 )cosy a b x= 

) یا )siny a b x=.بیان کنید 

 

 

 

 

 

 

 

 درستی یا نادرستی هر کدام را مشخص کنید.  23

الف( تابع تانژانت در ربع چهارم از 
3
2


 مقدار کاهشی دارد.  2تا رسیدن به زاویه   
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 انت در آن بازه صعودی است.ب( بازه ای وجود دارد که تانژ

 پ( تابع تانژانت تابعی غیر متناوب است.

cosyت( دوره تناوب تابع  x2 1
8
 

= − + 
 

 است.   16برابر   

Dث( دامنه تانژانت برابر  R x k
2
 

= − =  + 
 

 است.   

ج( دوره تناوب تانژانت برابر 
2


 است.    

)ر تابع چ( در نمودا )cosy a b x c= و   5/3برابر    aاست. در این صورت مقدار    2و کمینه ی نمودار   5مقدار بیشینه نمودار    +

 است.  c  5 /1مقدار

 درستی رابطه های زیر را اثبات کنید.  24

  cos cos22 2 1 = −  ب(    cos sin22 1 2 = −   الف( 

              
tan

sin
tan

x
x

x2
2

2
1

=
+

cos    )ت   sin cosx x x4 4 2−  )پ   =

25     حاده است ، روابط زیر را اثبات کنید.  فرمول های طلایی مثلثات 

cos
cos

1 2
2

+ 
  )ب              =

cos
sin

1 2
2

− 
  )الف   =

yصفر های توابع  26 sin x=   وy cos x=   .را بیابید 

cosحاصل   27 /22 sinو   5 /22  را بیابید. راهنمایی: از فرمول های طلایی بهره بگیرید.    5

28 
sinاگر 

2
5
−

  را بیابید.   cos2و   sin2باشد. حاصل   =

 

8مثلثی با مساحت  29 سانتی متر باشد ، آن گاه چند مثلث با این   8و    4سانتی متر مربع است اگر اندازه ی هر ضلع آن   2

 خاصیت وجود دارد؟

30 
sinدر ربع سوم و   اگر 

3
5
−

  sin2باشد مطلوب است محاسبه ی   =

sinاگر  31 cosx x 2+ cosباشد.   = x2   .را محاسبه کنید 

32 
sinاز تساوی  cos

1
15 15

4
  ساب کنید. را ح  15نسبت های مثلثاتی زاویه های   =

33 
sinحاده و   اگر 

3
5

 cosباشد مطلوب است محاسبه ی   = , sin2 2    . 

 را بیابید.   sin15مقدار عددی  34

است. با   است و زاویه راس آن  با استفاده از مثلث متساوی الساقین زیر که طول ساق های آن واحد  35

sinمحاسبه ی مساحت آن از دو طریق نتیجه بگیرید:  sin cos2
2 2
    

 =    
   

 

 

36 
sin                                                                     درستی تساوی مقابل را ثابت کنید.  

tan cot

2
2= 

 + 
 

37 
tanفرض کنید 

3
4

  را بیابید.   sin2زاویه حاده باشد ، حاصل    و   =
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38 
درستی تساوی مقابل را ثابت کنید.                                                           

sin
tan

cos

2
1 2


= 

+ 
 

39 
)خلاصه شده ی عبارت   ) ( ) ( )sin cos sin cos

2
 
+    +  −  −  − 

 
 کدام است؟  

1 )sin2−               2 )sin2                  3 )cos2             4  )0 

40 
tanاگر  sin x

2 3
1

3 2
    

 − =   
   

cosمقدار    x2   کدام است؟ 

1 )
2
3

             2 )
2
3

−           3 )
1
3

                4 )
1
3

− 

41 
,اگر      باشند: به طوری که   270زاویه های منفرجه وکم تر ازsin

3
5

 sinو   =
4
5

  مقادیر زیر بیابید.   =

sin2   الف( 

 tan2  پ(                cos2   ب( 

42 
اگر 

sin

cos

1
1 2


=

+ 
tanمقدار   

2 2
  
+ 

 
 کدام است؟   

1 )
1
2

              2 )
1
2

−                    3 )2                  4  )2-  

tanاگر  43 3  کدام است؟   cos2حاصل   =

1  )75/0             2  )6/0                3  )8/0            4 )45/0  

44 
sinاگر  cos

1
2

−  cosمقدار   =
3

2
2
 
−  

 
 کدام است؟   

1 )
3
4

              2 )
3
8

              3 )
3
8

−              4 )
3
4

− 

45 
)حاصل   )sin cos sinx x x21 x/به ازای   −2 7  کدام است؟   =5

1 )
3
16

              2 )
3
8

                  3 )
1
8

                      4 )
1
4

 

 معادلات مثلثاتی زیر را حل کنید و جواب کلی آن ها را بنویسید.   46

sin cosx x2
2
 

= − 
 

cos                                            )ب   cosx x2 3 2 0− +  )الف  =

sin cosx x2 2 3
2

− cos                                                           )ت  = cosx x3 0−  )پ  =

sin sinx x22 2 2 1 0− + sin                                                             )ج   = sinx x2 0+  )ث   =

sin sinx x22 2 2 1 0+ − sin                                                             )چ   = sinx x3 7 0−  )ح   =

sin sinx x3 0− cos                                                       )د  = cosx x2 1 0− +  )خ   =

cos cosx x2 5 3 0− + sin                                                             )ر  = cosx x2                                                                    )ذ  =2

 معادلات زیر را حل کنید.  47

sin sinx x3 0−  )الف   =

sin sinx x3 0+  )ب  =

cos cosx x3 0−  )پ  =
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cos cosx x3 0+  )ت  =

 معادله ی مثلثاتی زیر را حل کنید و جواب های کلی آن را بنویسید.   48

cos cosx x3 2 3 3 0+ − = 

49 
cosجواب کلی معادله ی  x2 1

3
 

− = 
 

 کدام است؟  

50 
sinمعادله ی  cosx x4 0

2
 

+ + = 
 

در بازه ی    ,0 2  ست؟کدام ا 

 جواب کلی معادله ی مثلثاتی زیر کدام است؟  51

( ) ( )sin cos cot x sinx x x
3

2 3 0
2
 

 − + +  + = 
 

 

sinجواب های معادله ی  52 x cos x2 در بازه ی    =2 ,0 2   کدام است؟ 

53 
)جواب های کلی معادله ی مثلثاتی   )sin cosx x




3
3

2
 

+ + − = − 
 

 را بنویسید.   

cosادله ی مع 54 cosx x24 9 5 0− +  را حل کنید. و جواب های کلی آن را بیابید.   =

55 
cosجواب کلی معادله ی مثلثاتی  cosx x

3
6 2 5

2
 

+ = + 
 

 را بدست آورید.   

sinجواب های کلی معادله ی مثلثاتی   56 cosx x3 0+  را به دست آورید.   =

sinمعادله  57 cosx x 1+  را حل کنید.  =

58 
cosکلیه جواب های معادله مثلثاتی   cosx x2 3 2 0− +   را تعیین کنید.   =

sinمعادله مثلثاتی  59 x2 2 0−  را حل کنید.  =

cosکلیه ی جواب های معادله ی    60 cosx x22 0−  را تعیین کنید. =

sin معادله ی مثلثاتی 61 sinx x5  را حل کنید.   =2

sinکلیه ی جواب های معادله ی مثلثاتی  62 cosx x2 3 0−  را تعیین کنید.   =

 معادله ی زیر را حل کنید.  63

( )( )sin cosx x2 1 1 0+ − = 

sinمعادله ی مثلثاتی  64 cosx x2 2 0+  را تعیین کنید.  2و   0جواب های بین  را حل کرده و    =

cos     معادله ی مثلثاتی روبه رو را حل کنید و جواب های کلی را بنویسید.   65 cosx x2 1 0− + = 

sinمعادله ی مثلثاتی  66 sinx x+ − =22 3  تعیین کنید.   را  2و   0را حل کرده و جواب های بین    0

sinمجموع تمام جواب های معادله ی مثلثاتی  67 sin cosx x5 4 1+ = +    در بازه ی ,0 2  کدام است؟ 

1 )8                2 )9              3 )10               4 )11 

cosجواب کلی معادله ی  68 cosx x22 7 3 0− +  را بیابید.    =

sinمعادله ی  69 cosx x2 2 5
2

4
+ چند ریشه در بازه ی   = ,0 2  دارد؟ 

sinمعادله ی   70 cos sin cosx x x x 1 0+ + + در بازه ی   = ,0 2  چند ریشه دارد؟ 

)معادله ی  71 )( )sin sinx x2 1 3 2 0+ + در بازه ی   = ,2   چند ریشه دارد؟ 

)جواب کلی معادله ی مثلثاتی  72 ) ( )tan cosx x21 2 2+  +  را بیابید.   =
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73 
sinجواب کلی معادله ی مثلثاتی  cos sinx x x

 
− = + 

 

2 2 3
2

 بیابید.   را  

cosمعادله ی  74 sinx x5  را حل کنید.   =

,در مثلثی طول اضلاع آن  75 ,1 3  چقدر است؟  7باشد، زاویه رو به رو به ضلع   7

cosالف( معادلات مثلثاتی  76 cosx x− + =22 3 1  را حل کنید.  0

sinب( معادله  cosx x= +2 2  را حل کنید.  1

cosج( معادله   cosx x− + =2 1  را حل کنید.0

sinد( معادله مثلثاتی  sinx x− =22 را حل کرده جوابهایی که در بازه   0 , 0  هستند را تعیین کنید.  2

sinه( معادله   cosx x− =2 3  د.را حل کنی  0

sinو( معادله   cos x+ + =22 9 3  را حل کنید.  0

sinز( معادله  sinx x=5  را حل کنید.  2

sinح( معادله   cosx x− =  را حل کنید.   1

sinط( معادله  x− =2 2  را حل کنید.  0

cosی( کلیه جوابهای معادله  cosx x− =22  ن کنید.را تعیی  0

sinک(  معادله  cosx x+ =  را حل کنید.    1

tanل( معادله   tanx x =2  را حل کنید.  1

77 
sinجواب کلی معادله ی مثلثاتی  cos sin

4 4 2 5x x
4


−  به کدام صورت است؟   =

1 )2k
6


        2 )k
6


               3 )2k
3


              4  )2k
3


  

78 
)جواب کلی معادله ی مثلثاتی  )sin sin sin

5
x x 0

6 2
    

+ +  + =   
   

 به کدام صورت است؟   

1 )k
4


 +                   2 )k
4


 −           3) 2k
4


                 4) 2k
2


 + 

sinیکی از جواب های معادله  79 sin
22 x 3 x 2 0− −  کدام است؟   =

1 )
2
3


                    2 )
5
6


                  3  )
7
6


                   4 )
4
3


 

80 
)جواب کلی معادله مثلثاتی  ) ( )sin cos sinx x 2 x 1 0

2
 

 +  + −  − + = 
 

 به کدام صورت است؟   

1 )2k
2


 −            2 )2k
6


 +             3) 2k
2


 +          4 )2k
2


  

81 
cosجواب کلی معادله مثلثاتی  sin2x x=    به صورت

i
x 2k

6


=   کدام است؟   iدیر  بیان شده است. مجموعه ی مقا  +

1 ) ,7 9             2 ) , ,1 3 5             3 ) , ,1 4 7            4 )  , ,1 5 9 

cosجواب کلی معادله ی مثلثاتی  82 cos
22 x x 3 0− −  کدام است؟   =

1 )k            2) 2k +                3 )2k
2


 −              4 )k
2


 + 

sinجواب کلی معادله ی مثلثاتی  83 cos
22 x 3 x=   به کدام صورت است؟ 

1 )k
6


             2 )k
3


              3 )2k
6


           4 )2k
3


  
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cosyنمودار تابع  84 3x=    محورx    ها را در فاصله ی ,0   در چند نقطه قطع می کند؟ 

1  )1           2  )2              3 )3              4  )4  

sinجواب کلی معادله ی مثلثاتی  85 cos sin cos2 2 x x x x =  کدام است؟   +

1 )k
4


 +            2 )2k
4


               3 )
2k
3 4
 
−                4 )

2k
3 4
 
+ 

sinجواب کلی معادله ی مثلثاتی  86 cos
22 x 3 x 0+  کدام است؟   =

1 )
2

2k
3


              2 )2k
3


              3 )
5

2k
3


                4 )k
3


 − 

87 
مثلثاتی جواب کلی معادله ی 

sin

cos

3x
1

3
x

2

=
 
+ 

 

 به کدام صورت است؟   

1 )k
3


 +                 2 )2k
4


                  3 )
3

2k
4


             4 )
k

2 4
 
+ 

cosجواب کلی معادله ی مثلثاتی  88 cos3x x 0+ cosxبا شرط   = 0   کدام است؟ 

1 )k
4


 +                2 )k
4


 −                3 )
k

2 8
 
+               4 )

k

2 4
 
+ 

89 
sinی مثلثاتی   مجموع جواب های معادله cos2x x 0

2
 

+ − = 
 

در بازه ی    ,0 2   کدام است؟ 

1 )5               2 )4               3 )
9
2


                        4 )
14
3


 

cosجواب کلی معادله ی مثلثاتی  90 cos
22x 2 x 0+  کدام است؟   =

1 )k
3


                 2 )
2

2k
3


                 3 )2k
3


              4 )k
6


  
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